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НЕОБХОДИМОСТЬ ПЕРЕСМОТРА ОБЪЕМА ТРЕБОВАНИЙ К ШКОЛЬНИКАМ

СООТНОШЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ И ВАРИАТИВНОЙ ЧАСТЕЙ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ: В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ:

НОРМА НОРМА
80% И 20% 80% И 20%90% И 10% 92% И 8%

РЕАЛЬНОСТЬ РЕАЛЬНОСТЬ

НА 1 ЯНВАРЯ 2018 Г. 
В СТРАНЕ ОСТАВАЛОСЬ ТОЛЬКО 12% 
АБСОЛЮТНО ЗДОРОВЫХ ДЕТЕЙ 
(РОСПОТРЕБНАДЗОР)
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ДАННЫЕ ОПРОСА ШКОЛЬНИКОВ: ИНТЕРЕС К УЧЕБЕ И СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

25%
школьников

считают, что школа отрицательно повлияла на их самооценку

УЧЕНИКИ, КОТОРЫМ НРАВИТСЯ УЧИТЬСЯ В ШКОЛЕ

ПОДРОСТКИ, КОТОРЫЕ ХОДЯТ В ШКОЛУ ПО 
ПРИНУЖДЕНИЮ

ШКОЛЬНИКИ, КОТОРЫХ ЗАСТАВЛЯЮТ 
УЧАСТВОВАТЬ В ОЛИМПИАДАХ И КОНКУРСАХ 
УЧИТЕЛЯ И РОДИТЕЛИ

ДЕТИ, КОТОРЫМ НЕ ХВАТАЕТ ВРЕМЕНИ НА 
ВЫПОЛНЕНИЕ ДОМАШНИХ ЗАДАНИЙ

ДЕТИ, КОТОРЫМ НЕ ХВАТАЕТ ВРЕМЕНИ НА ЗАНЯТИЯ 
ЛЮБИМЫМ ДЕЛОМ

2017

35%

12%

15%

58%

50%

2018

28%

16%

19%

65%

59%
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ДАННЫЕ ОПРОСА ШКОЛЬНИКОВ: УЧАСТИЕ В ВОЛОНТЕРСКОМ ДВИЖЕНИИ

1,61
2,80
5,20
8,80

2019

2021

2024

59%

33% 30% 28%

22%
школьников

В волонтерство школьников привлекли бы: 

школьников

из них
отметили, что 
никогда не 
занимались 
волонтерской 
деятельностью

встречи с 
известными 
людьми 

наличие 
свободного 
времени

возможность 
получить 
дополнительные 
баллы при 
поступлении в вуз

говорят, что им 
никогда бы не 
хотелось этим 
заниматься «В нашей школе волонтёрская деятельность 

проводится принудительно и «для галочки». 
Я не вижу искренности и результата этой 
деятельности. К тому же, у меня и так 
не хватает свободного времени, чтобы 
отдохнуть или заняться любимыми делами». 
(14 лет, Ярославль)
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71
73
76
80

2019

2021

2024

12
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Обеспеченность нацпроекта педагогическими кадрами

УКОМПЛЕКТОВАНА ЛИ ШКОЛА ВСЕМИ 
СПЕЦИАЛИСТАМИ?

УЧИТЕЛЯ СООБЩАЮТ О НЕХВАТКЕ 
СПЕЦИАЛИСТОВ ПО:

в школе есть педагоги 
по всем предметам
в школе не хватает педагогов 
по 1-3 предметам
в школе не хватает педагогов 
по 4-5 предметам
в школе не хватает педагогов 
более чем по 5 предметам
в школе не хватает педагогов 
более чем по 10 предметам

52,0%

36,7%

8,4%

2,6%

0,3%

 МАТЕМАТИКЕ

ХИМИИ

ИСТОРИИ

БИОЛОГИИ

ГЕОГРАФИИ

ИНФОРМАТИКЕ

МУЗЫКЕ

ТЕХНОЛОГИИ

ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ

ФИЗКУЛЬТУРЕ

ОБЖ

РУССКОМУ 
ЯЗЫКУ И 
ЛИТЕРАТУРЕ

НАЧАЛЬНОМУ 
ОБРАЗОВАНИЮ

ФИЗИКЕ

ИНОСТРАННОМУ 
ЯЗЫКУ

44%

15%

14%

10%

10%

10%

10%

9%

4%

4%

4%

30%

26%

21%

39%

ДАННЫЕ НА МАЙ 2018 Г.
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ЭКСПЕРТЫ ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА ПРОДОЛЖАЮТ 
МОНИТОРИНГИ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ НАЦПРОЕКТА

ВСЕГДА ГОТОВЫ К ДИАЛОГУ ПО ОБОЗНАЧЕННЫМ ПРОБЛЕМАМ



Спасибо за внимание!


